

## 大公報社評

## 井水集

## 歷史不容歪曲 考評必須究責

「1900年-1945年間，日本為中國帶來利多於弊」。如果這句話出現於日本右翼教科書，大家不會驚訝。但這句話以考題方式出現在本港昨日的文憑試世界史考卷上，這就令人莫名其妙，繼而出離憤怒了。如此歪曲歷史，美化日本侵略中國，荼毒萬千考生的事，說明特首林鄭日前所強調的「教育不可以是無掩雞籠」，確實一針見血。教育部門必須嚴肅追究，還歷史以真相，給市民一個交代。

一部中國近現代史是屈辱的歷史，日本更是侵華急先鋒，對中國傷害最大，包括發動甲午戰爭，霸佔台灣及索取巨額賠款；日俄戰爭在中國東北開打；迫使北洋政府簽訂辱權辱國的條約；一九三一年策劃「九一八」事變，中國東北淪陷；一九三七年全面侵華，直至一九四五年才正式投降。中華人民共和國的國歌，就誕生於抗日戰爭年代。

為了挽救國家免於淪亡，無數仁人志士前仆後繼，曾向包括日本在內

的國際社會求助。但相比日本法西斯施加於中國的傷害，日本所謂的援助微不足道。考評局希望年輕人了解那段歷史，就應該羅列詳盡的歷史事實，但事實是，考卷僅提供兩條資料，都是日本「幫助中國」，可令考生得出日本侵華「利大於弊」的結論。如果這不是刻意誤導，什麼才是？

照此邏輯，納粹德國發動二戰，對歐洲「利大於弊」；歐洲人佔領美洲，對印第安人「利大於弊」；黑奴被販賣到美洲，對非洲「利大於弊」；日據香港的三年零八個月，對香港「利大於弊」。更不用說，英國人佔領香港的一百多年，中國人更應該「感恩戴德」。

類似的荒謬絕倫，在香港的教育中可謂比比皆是。早前有小學二年級常識課老師被揭露利用網絡授課，誤導學童「英國人向清廷開戰，是為了幫助中國人戒掉鴉片癮」。常識老師篡改歷史，考評局出題官歪曲歷史，一脈相承，背後有黑手在操控。

什麼花兒結什麼果，什麼種子發什麼芽。不少年輕人認賊作父，動輒跪求外部勢力干預香港事務及中國內政，令人反思教育失敗之禍。一批又一批的孩子被洗腦，習非成是，以醜為美，最終走上黑暴違法之路。

教育病了！「黃」老師不是春風化雨，而是誤人子弟，進而害港害國。讓這種人主管考評局試題，如同邀請大盜看管金庫。歷年來文憑試考題，每每引起爭議不斷。未必巧合的是，就在昨天，傳媒踢爆考評局分別負責文憑試歷史科及通識科考題的兩名高層，長期在社交平台歪曲史實兼煽暴播毒，教育局已去信考評局要求嚴肅跟進，詎料昨日歷史卷考題再次離經叛道。考評局對事件輕描淡寫，毫無悔意，只會火上澆油。教育界要求追究是次考題事件及涉事人員的責任，嚴肅處理。

歷史不容歪曲，學子不容洗腦。事關大是大非，教育當局如何處理今次事件，全港市民拭目以待。

## 派錢一萬元終過萬重山

千辛萬苦，萬苦千辛，本年度財政預算案好不容易獲立法會三讀通過，人均派錢一萬元方案落實，最快七月份市民可以收錢，算是疫情及黑暴雙重打擊下一個難得的好消息。

反對派為反對而反對，為拉布而拉布，預算案年年難過，今年則更加困難。最後不是過五關斬六將那麼簡單，而是過了整整五十二道關，反對派議員提出的修正案不是要求削減部門開支，就是威脅削減高官人工，總之阻住地球轉，搞「政治攬炒」。如果預算案被拖住，人均一萬元泡湯事小，醫療、教育、基建、扶貧、安老等等撥款全部受阻事大，整個香港都會被玩死。

好在建制派議員團結一致，經過數十輪投票，所有修正案全被否決。表決預算案時，四十二票贊成，二十三票反對，一票棄權。換言之，反對派全部投反對票，但在全體建制派議員保駕護航之下，「兩岸猿聲啼不住，輕舟已過萬重山。」

預算案有驚無險地通過，建制派應記一功。值得一提的是，最近建制派表現回勇，上周也打出漂亮一戰，奪回了內會的控制權。

公民黨郭榮鏗濫用臨時主持權力，與其他反對派議員大扯貓尾，致使內會在半年內選不出主席，陷入癱瘓。建制派沒有束手待斃，而是積極尋求外間大律師意見，加上立法會律師團隊配合，支持現任內會主席李慧玲再度披掛，主持大局。上周五，反對派武力奪權的圖謀破產，內會的不正常局面告一段落，被擱置的近百條法案重煥生機，第一項就是《國歌法》本地立法。

事實在在證明，立法會的控制權必須掌握在建制派手中，施政才不會空轉，社會才不致蹉跎，香港才有運行。設想反對派把持了立法會，情況就會同如今的大部分區議會那樣，整天不務正業搞破壞。市民絕對不能容忍「攬炒」，陷香港於萬劫不復之境。

龍眠山

反對派又搞「攬炒」狂提52項修正全被否決  
預算案通過 市民最快七月收萬元

立法會昨日以42票贊成、23票反對、一票棄權，三讀通過《2020年撥款條例草案》。財政司司長陳茂波表示，特區政府會全速落實預算案所涉及的1200億紓民困措施，當中向合資格香港居民派發一萬元措施，政府的目標是六月底接受申請，希望市民最快在七月開始收到錢，相信絕大部分居民在八月收到。他期望派發現金能夠可以起到刺激消費作用。多個建制派議員希望政府能夠加快派錢流程。

大公報記者 龔學鳴

## 李慧玲：有助市民捱過難關

民建聯主席李慧玲表示，民建聯認為此次財政預算案具有建設性，有助市民捱過難關。不過，她認為現金派發過程太長，要求盡快派發，並建議政府向已經提交銀行戶口資料的香港人，直接派錢，但勞工及福利局局長羅致光不接納。李慧玲又說，「保就業」計劃的申請有改善空間，建議當局接納沒有強積金戶口的人士，以糧單或稅單證明，申請「保就業」計劃。

工聯會麥美娟指出，綜援人士既然已交出銀行戶口資料，為何政府不能一併將一萬元直接轉入相關戶口，還要額外申請，而勞福局的回覆稱社會福利署



▲陳茂波期望派發現金，可刺激市面消費  
大公報記者攝

► 疫情對經濟造成沉重的打擊，不少店舖捱不住

大公報記者文淵攝



過於忙碌，無暇處理，她認為這反映了結構性的問題。

金融界陳振英表示：「如果將來經濟未能回復，會不會再『加碼』呢？一萬元再派多三、四千元消費，我這次登記了，下次再派，是否可不用再登記？」

另外，反對派提出的52項修正案，包括削減警隊開支，最終全數被否決。

經民聯梁美芬認為，反對派煽動群眾仇恨，目的是癱瘓香港，而反對派連派發一萬元的財政預算案都反對。凡事反對，只會斷送香港年輕人的前途。她強調，反對派都聲稱自己被激進勢力攬炒，

所以她呼籲反對派要回到議政真正定位，討論財政預算案不應被激進分子牽着鼻子走。

立法會最終以42票贊成、23票反對、1票棄權，三讀通過《2020年撥款條例草案》，23票反對包括23名反對派，而醫學界陳沛然投棄權票。

## 32人被控暴動罪 涉深水埗理大暴亂

【大公報訊】記者黃慶輝報道：去年「黑暴」事件再有人被起訴暴動罪。警方昨日公布，就去年8月29日晚上在深水埗及去年11月18日在理工大學附近發生的兩場暴動，經徵詢律政司意見後，先後以暴動罪落案起訴共32人。兩宗案件將分別於6月16日在九龍城裁判法院及5月18日在東區裁判法院提堂。

暴徒去年11月盤踞理工大學作為基地和軍火庫，與警方爆發激烈衝突。警方商業罪案調查科總督察陸振中表示，經進一步調查及徵詢法律意見後，昨日在全港各區共拘捕七男兩女，連同早前

五名獲保釋男子，警方暫時共起訴該14名男女各一項「參與暴動」罪。當中四人另加控一項「管有工具可作非法用途」罪，一人另加控一項「在公眾地方管有攻擊性武器」罪。案件下周一（18日）在東區裁判法院提堂。警方指拘捕行動仍在進行中。據了解，警方於去年11月18日在理大清場時拘捕13男2女，年齡介乎16至61歲，當中八男兩女拒保候查，獲暫時釋放；五名男子繼續保釋候查。

另外，西九龍總區重案組總督察盧嘉晉昨日表示，去年8月29日晚上在深

水埗警署對外有大批暴徒集結，向警署捷磚及向警員照射雷射光，警方調查後，昨日早上拘捕早前拒保的12人並通緝一名在逃男子，涉嫌參與暴動及藏有攻擊性武器等，連同早前已落案及保釋的五人，他們將於6月16日在九龍城裁判法院提堂。

盧嘉晉指出，被捕18人中有12人報稱為學生，另外當中八人為18歲以下。警方強調，即使被捕者拒保獲釋，亦不代表日後不會被檢控。

## 理大搜出3801枚汽油彈

黑暴肆虐全港各間大學，暴徒於去年11月17日盤踞理工大學作為基地和軍火庫，掠奪實驗室內的化學品，製造各種武器，甚至有冷血暴徒放箭意圖殺警。

警方於28日平暴後進入理大蒐證，共搜出3801枚汽油彈、921個石油氣罐，558支化學物品包括強酸、強鹼及高腐蝕性物體，以及可製成炸藥的物品，同時搜出12支弓、200支箭、一支氣槍、12個大型投擲器及四箱可刺穿車胎的釘，亦發現理大實驗室內失竊大批化學原材料。

律師會改選理事會成員  
彭韻僖：個人身份表達意見合情理

【大公報訊】記者龔學鳴報道：香港律師會將於本月28日改選五名理事會成員。就現任會長彭韻僖早前向會員電郵推薦候選人的報道，律師會昨日發表聲明，既強調律師會不擁護任何理事會選舉參選人，同時強調包括會長、副會長在內的理事會成員與其他律師會會員一樣，「有權在理事會選舉中就個別參選者的能力持有個人意見、表達自己的優先選擇，並按自己的意願投票。」

律師會昨日舉行記者會，副主席陳澤銘會上讀出律師會聲明，重申律師會是專業團體，成立並非為了推動任何政治理念成立，亦澄清歷任理事會成員沒有任何政治聯繫。

彭韻僖以個人身份回應問題，指自己關心選舉，每年均會向朋友分享自己的意見，強調自己雖則為主席但亦有言論自由及表達自由，因此希望外界能夠尊重及不應混淆至律師會層面。她亦強調，律師會為政治中立的專業團體，一切由法律作為起點，不會受外力及政治顏色所標籤。

對於有關利益衝突的說法，彭韻僖批評相關說法是謬誤及歪理，指鹿為馬，令人非常遺憾及痛心。她指，理事會共有20名理事，而這20名理事亦有機會成為下一屆會長，又指理事會是集體決策，因此不會因為未來是下一屆會長便涉及利益衝突而不能就選舉表達任何意見。

## 陳澤銘：有人妖魔化授權票

陳澤銘補充，是次理事會選舉以公平公開公正的方式進行，而鑑於疫情的情況下才會強烈建議會員不參加周年大會，並以郵寄及授權票方式投票。

他說，會長、副會長及理事都是律師會會員，有自己意見及看法，並非所有會員都對律師會運作很清晰，或會私下聊天，問及對參選人的評價及分享。他又批評有人妖魔化授權票制度，事實該制度已逾百年歷史，為合法的投票程序。他強調，律師會非常相信自己的會員能夠作出專業判斷，不會受到外界壓力而影響其意向。



大批暴徒去年11月盤踞理工大學作為基地和軍火庫